

Главное – не стареть душой!



Ирина БАКШЕЕВА,
руководитель пресс-центра школы № 82

Учить детей – профессия особая. Непросто к каждому найти подход, еще сложнее – заинтересовать, включить всех ребят в учебный процесс, воспитать личность. Учителей, которые успешно справляются с этой задачей, немного. Среди них – педагог школы № 82 Людмила Ивановна Меньшенина. Сегодня она отмечает свой «отличный» юбилей.

Вспоминая свою школьную жизнь, Людмила Ивановна признается, что очень любила учиться: «Особенно мне нравились учителя русского, немецкого языка и географии. Они-то и стали кумирами, во многом благодаря их интересным урокам я поступила в Вологодский педагогический институт на естественно-географический факультет».

Студенческая жизнь была также насыщенной, яркой и интересной. Ни одно мероприятие не проходило без участия Людмилы Ивановны. Еще на практике она поняла, что без школы жить не сможет.

В 1980 году она устроилась в школу-интернат воспитателем, а спустя год начала вести уроки в школе № 82, где работает и сегодня. За 30 лет многое изменилось в образовании, но, как и прежде, ребята любят своего учителя.

Людмила Ивановна – очень мудрая женщина. Вместе с ней ученики преодолевали сложности географии, химии, истории. Сегодня ребята знают Людмилу Ивановну как учителя биологии. Строгая, требовательная, но очень добрая, общительная, открытая – именно так описывают своего наставника нынешние ученики. Выпускники тоже вспоминают ее с благодарностью и уважением. Например, Ирина Шульгина пишет: «Очень хорошо помню свои первые впечатления после урока биологии в 6 классе: я поняла, что учитель у нас строгий и требовательный, лучше с таким не шутить. Но прошло немного времени, и я полюбила биологию. Когда была в восьмом классе, родители не понимали, как можно запомнить так подробно, как развивается эмбрион (все слои – эктодерма, мезодерма, энтодерма – до сих пор помню!) А мне было на самом деле интересно.

А в девятом классе началась наша с Людмилой Ивановной «научная деятельность», и я поняла, что занимаюсь не только у талантливого учителя, но и у душевного, замечательного человека!»

И действительно, Людмила Ивановна живет со своими учениками душа в душу. Она без особой сложности называет фамилии ребят, которые после школы получили медицинское образование: Светлана Малкина, Елена Кузина, Андрей Преловский, Лидия Баландинская, Елена Зорина, Михаил Дойков и другие.

Ежегодно ребята выбирают экзамен по биологии и благодаря отличной подготовке успешно сдают его и поступают в вузы. Педагог гордится своими учениками, а дети это чувствуют и с особым интересом спешат на уроки биологии. Так появляются победители олимпиад, интеллектуальных игр, марафонов. Не раз успехи Людмилы Ивановны отмечали на муниципальном и федеральном уровнях. Учитель имеет первую квалификационную категорию.

Часто педагог делится опытом и с классными руководителями, ведь за плечами уже четыре выпуска. Неоднократно ее ребята становились победителями конкурса «Класс года».

А сколько было мероприятий, походов, поездок в разные города нашей страны! Классная мама никогда не жалеет времени для ребят даже после уроков, всегда помогает и поддерживает в трудную минуту.

Людмила Ивановна старается успеть везде. Но семья для нее – самое главное в жизни. Она воспитала сына и дочь, а сейчас помогает им растить внуков. Вместе с мужем обустроили дачный участок, на котором много цветов. «Они радуют душу, – говорит Людмила Ивановна, – увидишь вновь раскрывшийся бутон, и усталость как рукой снимает, будто не было рабочего дня. Незабываемые ощущения».

Друзья и коллеги знают Людмилу Ивановну как очень гостеприимную хозяйку. Она любит печь пироги, консервировать, вязать. Конечно, не всегда на это хватает времени, но учитель признается, что без работы она не представляет свою жизнь. Именно поэтому главное желание педагога – не стареть душой, стараться идти в ногу со временем и соответствовать возрасту энергичного человека.